Pressespiegel MÖP Figurentheater 2014

Bezirksblätter Mödling 5./6. März 2014

Mödling, Theater: MÖP-Gastbühne: Der gestiefelte Kater mit Ulrich Chmels Papiertheater. 

Termine: 7.,8. und 9. März, jeweils 16 Uhr.

Informationen. 02236/8655455. Mödlinger Figurentheater, Pfarrgasse 2. 

Schau April 2014

Kindertheater. Zoo und so

….Ein Pirat in Mödling. Der fährt – in „Brennheiß“ für Kinder ab zwei Jahren- mit seinem Schiff herum, und plötzlich verschwindet das Meer. Im strahlenden Sonnenschein kommen er und sein Papagei ganz schön ins Schwitzen. ……

Im MÖP ist ein Pirat ganz dringend auf der Suche nach Wasser. 

Ab Dienstag, 1. April im MÖP Figurentheater, Pfarrgasse 2, 2340 Mödling

www.puppentheater.co.at
Bezirksblätter Mödling 2./3. April 2014

Ein Pirat auf der Suche

Am 4., 6., 8. und von 11.-13. April spielt Katharina Mayer „Brennheiß“, nach der Aufführung (30 Minuten) Zeit zum Sand-Spielen. www.puppentheater.co.at/brennheiß
Kinder. Mödling, Theater: Theater für die Kleinsten mit Figuren und Marionetten. Termine 4.,5.,6.,8.,11.,12., und 13. April, jeweils 16 Uhr. Infos: 02236/865455. Figurentheater, Pfarrgasse 2, 2340 Mödling 

Programm Forchtenstein vom 17.4. 2014
Brennheiß

Die Geschichte vom unbesiegbaren Piraten im goldenen Sand. Er ist in seiner Barke so langsam gefahren, dass das Meer plötzlich weg ist. Was kann man da machen? Piraten können bekanntlich alles tun, oder doch nicht? Im Sonnenschein sucht der Pirat mit der Süßkartoffel und dem Papagei nach dem Meer und kommt dabei ganz schön ins Schwitzen. Ein Abenteuer ganz ohne Klimaanlage.

Figurentheater mit Hand-, Stab- und Klappmaulfiguren, sowie einer Schauspielerin. Für Kinder ab 2 und die ganze Familie geeignet. Eine Produktion des Mödlinger Puppentheaters mit Burg Forchtenstein Fantastisch.

Bezirksblätter Mödling 23. und 24. April 2014
Kinder. Mödling, Theater: Premiere „Relativ verhext!“ Albert hilft Kasperl beim Rechnen und rettet das Geburtstagsfest der Prinzessin.MÖP-Kasperlstück mit Handfiguren. Termine: 25., 26., 27. und 29. April, jeweils 16 Uhr im Mödlinger Figurentheater, Pfarrgasse 2, 2340 Mödling. Informationen unter 02236/86 54 55.

Mödlinger Stadtnachrichten

Was ist los in Mödling im Mai 2014

14.MÖP Figurentheater mit Bahn frei für Kasperl ab 9. Mai

Facebook Seite Paul Werdenich vom 2. Mai 2014
Paul Werdenich hat 8 neue Fotos hinzugefügt mit Florian Kolomaznik und MÖP Figurentheater. 

Ich habe im Bereich meiner Kulturpolitik immer einen speziellen Schwerpunkt auf die Förderung des Kinder- und Jugendbereichs gelegt. Daher freue ich mich besonders, dass wir heute 11 Jahre  Figurentheater feiern konnten. Katharina Mayer-Müller und Martin Müller ist es mit der Stadt gemeinsam gelungen, dass MÖP als eine fixe Kultureinrichtung für Kinder und Jugendliche in der Fußgängerzone zu etablieren. 120.00 Besucherinnen und Besucher und 3.000 Vorstellungen, die Veranstaltung von Kinderkunstwochen, die Zusammenarbeit mit den Schulen und Kindergärten, eine großartige Bilanz dieser 11 Jahre! Neben dem kulturellen pädagogischen Aspekt ist das MÖP auch ein Wirtschaftsbetrieb, der Arbeitsplätze schafft, Steuern zahlt und die Fußgängerzone belebt.

Bezirksblätter vom 7. und 8. Mai 2014

Der Kasperl ist per Rad unterwegs

MÖDLING. Im Mai erlebt der Kasperl ein neues Abenteuer:  Er ist mit dem Fahrrad unterwegs! Wen er da trifft? Was er da sieht und hört? Und was diese komischen Schilder bedeuten? Das können Sie ab 9. Mai im MÖP Figurentheater sehen. Eintritt 8 Euro (Ermäßigung mit dem NÖ Familienpass oder der MÖP Freundeskreis-Karte).

Reservierungen: 02236/86 54 55 oder moep@aon.at. www.puppentheat.co.at
Bezirksblätter 14. und 15. Mai 2014

Der Kasperl ist per Rad unterwegs

MÖDLING. Im Mai erlebt der Kasperl ein neues Abenteuer:  Er ist mit dem Fahrrad unterwegs! Wen er da trifft? Was er da sieht und hört? Und was diese komischen Schilder bedeuten? Das können Sie ab 9. Mai im MÖP Figurentheater sehen. Eintritt 8 Euro (Ermäßigung mit dem NÖ Familienpass oder der MÖP Freundeskreis-Karte).

Reservierungen: 02236/86 54 55 oder moep@aon.at. www.puppentheat.co.at
Bezirksblätter 21. und 22. Mai 2014

Das kleine Eckerl feiert sein ganz großes Fest. Das MÖP Figurentheater wird 11 Jahre alt und feiert mit den Nachbarn Ende Mai das Jubiläum

MÖDLING. Am 30. Mai 2003 öffnete das MÖP Figurentheater in der Pfarrgasse seine Pforten. Gründerin Katharina Mayer-Müller blickt auf mittlerweile 11 Saisonen zurück. „Wir durften 120.000 Besucher empfangen und können auf rund 3.000 Vorstellungen zurückblicken“, so die Gründerin. Insert Stadtrat Paul Werdenich: „Es geht darum, den jungen Leuten eine sinnvolle Alternative für die Freizeitgestaltung anzubieten.“ Auch Kulturstadtrat Paul Werdenich erinnert sich an die erste Phase. „ Ich bin seit 14 Jahren Kulturstadtrat und seit 11 Jahren gibt es das MÖP. In meiner ersten Amtszeit war es wichtig, ein künstlerisch-pädagogisches Angebot für Kinder und Jugendliche zu schaffen. Das wurde damals sehr kritisch beäugt“, so Werdenich im Rückblick. Damals wie heute geht es darum, den jungen Menschen eine Alternative als Freizeitbeschäftigung anzubieten, so Werdenich, der auch nicht außer Acht lassen möchte,  dass das Unternehmen ein starker Wirtschaftsfaktor ist. Von Seiten der Stadt gibt es 12.000 Euro, die als Mietunterstützung gedacht sind. „Die Kosten sind durch Mitgliedschaften und Einnahmen gedeckt“, so die wirtschaftliche Bilanz von Werdenich und Katharina Mayer-Müller.

Eckerlfest der Nachbarn

Heuer trifft sich der Geburtstag mit einem weiteren Ereignis. Die Geschäfte (GEA Mödling, Weltladen, Blumen Christine, vinZent und Bio-Heuriger Horny und Stock) des kleinen Eckerls in der Mödlinger Fußgängerzone feiern mit dem MÖP am 30. Mai ab 15 Uhr ein Fest mit Kunden und Freunden. „Wir wollen einfach den Spaß und die Freude, die wir bei unserer Arbeit haben, mit unseren Gästen und Kunden teilen“, so Iris Lindner von GEA Mödling. Neben einer Tombola und einer Kasperlvorstellung wird es einen Theaterflohmarkt und eine Filmvorführung geben. Und wie es sich bei einem echten Eckerlfest in der Altstadt gehört, werden die Gäste auch mit regionalen Schmankerln verwöhnt. 

Programm Gemeinde Forchtenstein vom 13. Mai 2014

Neu: Puppentheater für die Kleinsten

Das seltsamste Ding. Wer kennt das seltsamste Ding unter der Sonne? Das MÖP Figurentheater präsentiert ein Märchen aus dem Reich des Halbmondes.

Die Helden? Leichtsinnig und mutig zugleich fliegen sie unter Sonne, Mond und Sternen dahin, um dem König genau das zu bringen, wonach er schon seit langem gesucht hat. Die Belohnung? Natürlich die Königstochter. Es entspinnt sich eine Geschichte mit fliegenden Teppichgeistern, bodenständigen Luftschlössern und allerlei merkwürdigen Dingen. Können zum Beispiel Hände fliegen? Das Publikum entdeckt in dem Stück „Das seltsamste Ding“ in besonderer Weise die Hände und Finger des Puppenspielers. 

Für Kinder ab 2 und die ganze Familie geeignet. Eine Koproduktion des Mödlinger Puppentheaters mit Burg Forchtenstein Fantastisch. 

Kulturnews der Kulturvernetzung NÖ vom 27. Mai 2014-09-16

EVENTS UND VERANSTALTUNGEN

2. MÖP-Figurentheater Ecker-Fest

Am 30. Mai ab 15 Uhr in der Mödlinger Pfarrgasse

Das MÖP-Figurentheater ist 11 Jahre jung!

Das feiern wir mit den umliegenden Geschäften in der Pfarrgasse 2-6:

Gemeinsam mit Weltladen, GEA, Blumen Christine, Heuriger Horny und Stock und Vinzent werden wir am Fr. 30. Mai ab 15 Uhr das Eckerl-Fest feiern:

Kasperltheater, Esel reiten, basteln, einkaufen, tratschen, Waldviertler Schmankerl, Musik hören, Weltladenfilm schauen, Blumen binden und vieles mehr…

Gemütlicher Ausklang mit open end beim Heurigen HornyxStock

ACHTUNG: Wer mit Kleidung vom Weltladen oder Waldviertler Schuhen kommt, darf am Glücksrad drehen und eine kleinen Gewinn mitnehmen!

Ab 15.00 Uhr: Spielestationen vor dem MÖP, Eselreiten, Fair-Kaffee und Weltmusik beim Weltladen, Mohnzelten, Schremser Bier und kleiner Schuh-Flohmarkt bei GEA

16.00 Uhr: Kasperl-Vorstellung „Kasperl in Mödling“ für alle ab 3 Jahren, Dauer 50 Min.

17.00 Uhr: Brasilianische Live-Musik mit Clemens Bauer und den Brüdern Ramos, 19 Uhr Weltladen-Film „Und dann kam der Regen.“

Wein und Köstlichkeiten vom Bio-Heurigen HornyxStock, Aperitivo Italiano im Vinzent.

Wir freuen uns auf ein fröhliches Miteinander!

Aussender/Infos: www.puppentheater.co.at oder unter 02236/86 54 55(MÖP)

NÖN Woche 10/2014

120.000 Jung-Fans können nicht irren

Puppentheater feiert/ Seit 11 Jahren ist das MÖP in der Pfarrgasse unverzichtbarer Fixbestandteil.

MÖDLING. Katharina Mayer-Müller, Gründerin des Mödlinger Puppentheaters (MÖP) blickt auf „elf wunderschöne und erfolgreiche Jahre zurück. Wir durften bereits über 120.000 Besucher empfangen und können stolz auf 3.000 Vorstellungen zurückblicken“. 

Nun paart sich die MÖP-Feier wie im Vorjahr mit einem weiteren Höhepunkt. Die umliegenden Geschäfte rund um die Pfarrgasse/Schrannenplatz feiern am 30. Mai das „2.Mödlinger Eckerl-Fest“. Um 16 Uhr gibt´s aber in jedem Fall eine Theatervorstellung „Kasperl in Mödling“ für alle ab 3 Jahren, 11-Jahres-Feier mit Tombola, kleinem Theaterflohmarkt und Kugelbahn bauen.

Mayer-Müller schmunzelt: „Der MÖP-Kasperl feiert seinen Geburtstag also auf dem Eckerl-Fest. Sicher ist, wer diesen Nachmittag im MÖP oder auf dem Eckerl-Fest verbringt, wird ein kunterbuntes Programm erleben. 

Untertitel zum Foto: Das Mödlinger Figurentheater MÖP feiert am 30. Mai seinen 11. Geburtstag. Im Rahmen des Eckerl-Festes gemeinsam mit - Weltladen, GEA, HornyxStock, Blumen-Christine und Vinzent: Florian Kolomaznik, Paul und Constantin Werdenich, Katharina Mayer-Müller, Martha Günzl, Iris Lindner, Norbert Stock, Christine Brandl.

Bezirksblätter vom 28. und 29. Mai 2014

Das kleine Eckerl feiert sein Fest

MÖDLING. Am 30. Mai 2003 öffnete das MÖP Figurentheater in der Pfarrgasse seine Pforten. Gründerin Katharina Mayer-Müller blickt auf mittlerweile 11 Saisonen zurück. „Wir durften 120.000 Besucher empfangen und können auf rund 3.000 Vorstellungen zurückblicken“, so die Gründerin. Heuer trifft sich der Geburtstag mit einem weiteren Ereignis. Die Geschäfte (GEA Mödling, Weltladen, Blumen Christine, vinZent und Bio-Heuriger Horny und Stock) des kleinen Eckerls in der Mödlinger Fußgängerzone feiern mit dem MÖP am 30. Mai ab 15 Uhr ein Fest mit Kunden und Freunden. „Wir wollen einfach den Spaß und die Freude, die wir bei unserer Arbeit haben, mit unseren Gästen und Kunden teilen“, so Iris Lindner von GEA Mödling. Neben einer Tombola und einer Kasperl-vorstellung gibt es auch lokale Schmankerl.

Bezirksblätter Mödling vom 4. und 5. Juni 2014

Spaß beim Eckerlfest in Mödling. Viel zu erleben gab es für Aurora, Silvia und Sebastian Klestil beim Eckerlfest in Mödling. Aurora hat bereits Blumen gebunden.

Bezirksblätter Mödling vom 4. und 5. Juni 2014

Auch Krokodile dürfen mal weinen

BRUNN/ G. Der Brunner KulturClub lädt zum Theaterstück „Krokodilstränen“. Ein Theater für Kinder von 2-5 Jahren. Wir alle weinen große und kleine Tränen – ja, wir lachen sogar Tränen. Und Krokodile sollten nicht weinen dürfen? Das Stück von Cordula Nossek lädt die Besucher ein, auf Entdeckungsreise zu gehen, zu beobachten und zu staunen. In wunderschönen Bildern erzählt die Schauspielerin die Geschichte von einem Krokodilbaby, das sich erst in seiner Welt zurechtfinden muss und Geborgenheit sucht. Cordula ist sowohl ein Krokodil, ein Strauß, ein Fisch und plötzlich eine Echse, und das schafft sie alles ohne Verkleidung. Unglaublich, was sie mit ihrem Körper und ihren Bewegungen ausdrücken kann. Sie lässt dieses Theaterstück durch ihr behutsames und ausdrucksstarkes Spiel zu einem ganz besonders sinnlichen Erlebnis für die kleinen Zuschauer werden. Mit wenig Material aber viel Poesie führt uns die Künstlerin nach Afrika. Zu sehen ist das Theater am 12. Juni, 

15 Uhr 30 im großen Saal des Pfarrheims in der Kirchengasse 9 in Brunn.

Karten: SIB, Franz-Anderle-Platz 1, 02236/316 01 oder an der Kasse. 

Österreich vom Dienstag, 10 Juni

Nächste Vorstellung ab Freitag

Der Kasperl stellt Mödling auf den Kopf

Die Kult-Figur kommt im Mödlinger Puppentheater zu Einsatz.

Mödling. Ein wundervolles Bühnenstück für Besucher von drei bis 103 Jahren wird derzeit in Mödling gezeigt. In Der wasserscheue Sepperl zeigt sich der Kasperl von seiner besten Seite und sorgt für jede Menge Spaß. Die nächsten Aufführungen finden von Freitag bis Sonntag, jeweils um 16 Uhr statt.

Tipp. Übrigens: Für die Sommerferien hat sich das MÖP etwas Besonderes einfallen lassen: Ab 28. Juni lockt wieder das mobile Open-Air-Theater für Kids von drei bis acht Jahren. Der Eintritt ist frei!

www.puppentheater.co.at
NÖN Woche 31 2014

Fantasie im Figurentheater - Kinder Kunst Wochen: Ab 29. August, 16 Uhr MÖP Figurentheater (Pfarrgasse 2, Mödling)

Das MÖP Figurentheater ist ein leiser Ort voller Magie, an dem in den Sommermonaten die alljährlichen Kinder Kunst Wochen, für Kinder von drei bis zwölf Jahren stattfinden. In den Figurentheater-Workshops können die Kinder, die sonst als Zuschauer das MÖP besuchen, nun selbst einmal tätig werden. „ Schon immer war das Theater der Ort für Erfahrungen, die den Alltag überstrahlen. Im Springinkerl Sommer dürfen die Kinder ihrer Fantasie freien Lauf lassen und Dinge ausprobieren, die daheim niemals möglich wären“, so Katharina Mayer-Müller.

Gemeinsam erspielen und erfinden die Kinder Geschichten, bauen die Figuren und das Bühnenbild. Farbenfroh und freudvoll wird eifrig an der Aufführung gemalt, gebastelt, gezimmert und gefeilt. 

Von 18. bis 22. August findet „Farbenspiel und Klexelspaß“ mit Elisabeth Müller statt. Von 25. bis 28. August heißt es „Action fertig los“ – Hörspielworkshop mit Martin Müller und von 25. bis 29. August ist magnetisch süßer Bühnenzauber mit Katharina Mayer-M. zu sehen.

Den Saisonstart 2014/15 beginnt das MÖP am 29. August, 16 Uhr mit dem MÖP Kasperlstück „Bahn frei“.
Bezirksblätter Mödling vom 9. und 10. Juli 2014

Mödling, Kasperl: MÖP Open Air in der FUZO. Kasperlstücke unter freiem Himmel vor dem Optiker Augenblicke (Kaiserin-Elisabeth-Str. 13, 2340 Mödling)

Termine: 12. und 19. Juli, 11 Uhr.

Infos: 02236/86 54 55 

NÖN Woche 28/2014

Veranstaltungen im Bezirk

Bild Unterschrift: Das Mödlinger Puppentheater hat vor Kurzem das 11. Jubiläum gefeiert. Das Sommerprogramm des Ensembles rund um Katharina Mayer (Bild) und Martin Müller beinhaltet Freiluft-Aufführungen in der Mödlinger Fußgängerzone.

Niederösterreich Krone vom 22. Oktober 2014
Puppen erobern die Bühne- und natürlich die Herzen der kleinen Gäste. Ab Freitag findet in Mödling bis 2. November das internationale Festival des Figurentheaters statt. Gespielt wird für Kinder um 16 Uhr, Informationen gibt es unter: 02236/86 54 55.

Kurier vom 17. Oktober 2014

Theater: MÖP lässt die Puppen tanzen

Mödling. Kasperl bekommt Besuch aus dem Ausland: Vom 24. Oktober bis 2. November findet in Mödling der internationale „Figurentheatertreff 2014“ statt. Dabei gastieren Puppenspieler aus dem In-und Ausland im MÖP. Den Auftakt macht der Brite Rod Burnett mit einem Stück von „Punch and Judy“. Danach präsentiert Figurentheater-Urgestein Gerti Tröbinger „Ein Schaf für´s Leben“ und Jana Sonnenberg vom Theater Randfigur spiel das Stück „Der Eierdieb“. Infos: www.puppentheater.co.at.

NÖN Woche 43/2014

Kasperl und viel Neues

Figurentheater/Das MÖP Theater stellte sein Herbst- und Adventprogramm vor.

MÖDLING/ Im Rahmen einer Pressekonferenz stellte das Figurentheater Mödling (MÖP) sein Herbst-und Adventprogramm vor. Den Auftakt macht der Figurentheatertreff vom 24. Oktober bis 2. November mit Gastspielern aus Deutschland, England und Österreich. Neu sind ab Herbst die GEA-Sonntage, einmal im Monat verwöhnt das GEA Geschäft das MÖP-Publikum mit Waldviertler Mohnzelten. Natürlich dürfen sich die Kinder auf spannende Theaterstücke freuen, und im Dezember wird auch der Weihnachtswichtel mit seinen Geschichten aufwarten. Katharina Mayer betonte, dass sie seitens des Theaters weiterhin Familien, die es im Leben nicht so gut getroffen haben, unterstützen wird, zum Beispiel im Rahmen der Lebkuchentage, gemeinsam mit der Bäckerei KOLM. „Der Spendenerlös wird für Eintrittskarten und Workshop-Plätze für die MÖP Ferienkurse verwendet“, so Mayer.

NÖN Woche 24/2014
Eckerlfest lockte Familien an.
Mödling/ Mit einem „Eckerlfest“ beging das Mödlinger Puppentheater sein 11-jähriges Jubiläum. 

Gefeiert wurde gemeinsam mit dem Bioheurigen Horny und Stock, dem Weltladen, dem Blumengeschäft Christine und dem GEA-Outlet. Die beiden Kasperlvorstellungen, zu denen das MÖP geladen hatte, waren komplett ausgebucht. 

Zudem gab es Mal- und Bastelstationen und ein GEA-Gewinnspiel. Eine besondere Attraktion waren natürlich die drei Großesel vom Heurigen Horny und Stock.

NÖ Krone vom 22.10.2014

Puppen erobern die Bühne – und natürlich die Herzen der kleinen Gäste. Ab Freitag findet in Mödling bis 2. November das internationale Festival  des Figurentheaters statt. Gespielt wird für Kinder um 16 Uhr, Informationen gibt es unter: 02236/86 54 55.

Bezirksblätter Mödling am 12./13. November 2014
Buntes Festival und Vorfreude

Das MÖP Figurentheater bietet bis Weihnachten ein buntes Programm

Mödling. Das MÖP Figurentheater in Mödling präsentierte Ende Oktober das aktuelle Programm. Ein erster Höhepunkt war das internationale Figuren-Theater-Treff. Erstmals konnte man mit Ron Burnetts auch einen britischen Puppenspieler nach Mödling lotsen, dessen englische Kasperl-Version fast gänzlich ohne Sprache auskommt. Zauberhaft und besinnlich geht es in das Adventprogramm des MÖP: Die Kinder haben  unter anderem die Möglichkeit, Lebkuchen-Häuser zu bauen. 

Der Sonntag/Dezember 2014

Der „Sonntag“ hat eine kleine Auswahl zusammengestellt, die Ihnen helfen soll, Ihre Kinder und Enkelkinder ein bisschen abzulenken.

Mödlinger Puppenbühne: „Leise schnuffelt der Wuz“

Früher war Weihnachten viel besser – meint zumindest des Teufels Großmutter. Seit sie den Nikolaus nicht mehr begleiten darf, muss sie sich ihre Kekse selbst backen. Aber vom Backen versteht sie nichts. Ihre Kekse sind steinhart, verkohlt und schmecken nach Seife. Da bleibt dem kleinen Keksteufel Ladislaus gar nichts anderes übrig, als sich heimlich in die Weihnachtsbackstube von Kasperl und Schnuffiwuz zu verkrümeln. Ein Theaterstück über gelungene Nachbarschaftshilfe und das Teilen: Wenn alle zusammen helfen, wird der Geist der Weihnacht spürbar. Altersempfehlung: 3+

MÖP Figurentheater, Pfarrg. 2 2340 Mödling

Aufführungen: 24.12., 10.30, 11.30, 13,14,15 u. 16 Uhr. Kartenreservierung: 02236/865455

Kultur in Mödling/Broschüre der Stadt für 2014
MÖP Figurentheater

Das MÖP verzaubert großes sowie kleines Publikum mit ihrem Puppentheater und möchte auf diese Art Kindern (aber auch Erwachsenen) eine Alternative zum Fernsehen bieten. Neben Märchen-, Geschichten und Kasperltheater veranstaltet die Puppenkiste auch Kinderlesungen mit viel Spiel und Aktion. Ihre Kreativität können Kinder unter anderem in Figurenbaukursen, Kinderkonzerten oder Stadt-Ralleys entdecken und ausleben. 

Niederösterreich Krone vom 16. Dezember 2014
Im Puppentheater in Mödling herrscht in den kommenden Tagen Hochbetrieb. Von heute bis Dienstag steht jeweils um 16 Uhr das Märchen Schneewittchen auf dem Programm. Und am 24. Dezember verkürzt Kasperl höchstpersönlich Rosa und allen anderen Kindern die Wartezeit aufs Christkind.

Infos: 02236/865455

NÖN Woche 52/2014
Kasperl, Krippenspiel und Feuerwehrautos

Warten auf das Christkind/Mit allerlei Veranstaltungen können an Weihnachten die Kinder die Zeit bis zur Bescherung überbrücken.

Von Raphaela Eipeldauer
……………………….Auch Katharina Mayer von der Puppenbühne „MÖP“ berichtet, dass seit 12 Jahren ihre Weihnachtsveranstaltungen quasi ausgebucht sind: „Wir haben sechs Vorstellungen und die Kinder lieben es, sich die Zeit bis zu den Geschenken mit dem Kasperl zu vertreiben.“ Deswegen habe sie am 24. immer volles Haus. „Das Stück dauert 30 Minuten, danach werden Weihnachtslieder gesungen, was unsere jungen Besucher ebenfalls sehr begeistert – und die Zeit bis das Christkind kommt, deutlich verkürzt.“ 

